
Ortsrat Schladen 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 
 

 

 
Protokoll 

 
 der 20. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Schladen der Gemeinde Schladen-Werla 

 
am Mittwoch, den 29.04.2026,  

 
um 18:30 Uhr 

 
Dorfgemeinschaftshaus Schladen, Am Weinberg 9, 38315 Schladen 

 
 

 
Anwesend: 

Mitglied 
Herr Björn Beckmann  
Frau Veronika Feldmann  
Frau Gabi Glinka  
Herr Jens Glinka  
Herr Thorsten Horst Peter Grasenick  
Herr Michael Hausmann  
Herr Karl-Jürgen Heldt  
Herr Andreas Himstedt  
Herr Andreas Stieler  

von der Verwaltung 
Herr Martin Schulze  

Protokollführerin 
Frau Melanie Becke  
 
 
 

 

TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Hausmann eröffnet die 20. Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Schladen 

und begrüßt alle Anwesenden. 

 
  
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeister Hausmann stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit 

fest.  
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TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Ortsbürgermeister Hausmann stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht zugegangen ist. 

Es liegen keine Anträge vor. 

 

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 

  
 
TOP  4: Genehmigung des Protokolls vom 03.12.2025, Nr. 19 
 
Ortsbürgermeister Hausmann verweist auf das Protokoll.  

 
Einwände gegen das Protokoll vom 03.12.2025, Nr. 19, werden nicht erhoben.  
 
 
Beschluss: 
 
Das Protokoll vom 03.12.2025, Nr. 19, wird genehmigt. 
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 9   
 
 
TOP  5: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Bürgermeister Schulze berichtet, dass im letztem VA über die Auftragsarbeiten entschieden 
wurde. Unter anderem wurden die Gerüstbauarbeiten für den Neubau des FFW-
Gerätehauses in Gielde und die Zeitvertragsarbeiten für die Straßenbauunterhaltung verge-
ben. 
Er teilt mit, dass der nächste Verwaltungsausschuss am 13.05.2026 tagt.  
 
 
 
TOP  6: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Bürgermeister Schulze berichtet, dass die derzeitigen Bauarbeiten am Gerätehaus in Gielde, 
als auch der Anbau an der Clemens- Schule Hornburg gut vorangehen. 
An der Clemens- Schule Hornburg fand dazu am heutigen Tag ein Pressetermin statt. 
 
Des Weiteren fand heute auch ein Pressetermin mit dem Regionalverband bezüglich der 
Echtzeitanzeigen statt. Diese wurden am ZOB Hornburg und am Bahnhof Schladen instal-
liert. 
 
Er weist auf die kommende Veranstaltung am 01. Mai hin, welche ehrenamtlich durchgeführt 
wird und hofft auf viele Besucher. 
 
Bürgermeister Schulze teilt auch mit, dass im Zeitraum vom 03.05.2026 bis 23.05.2026 wie-
der das Stadtradeln stattfindet und bitte um rege Teilnahme, um wieder eine gute Resonanz 
zu erlangen.  
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TOP  7: Einwohnerfragestunde 
 
TOP  7.1: Schützenplatz 
 
Zuhörer Fricke teilt mit, dass auf dem Schützenplatz, wahrscheinlich durch die Bauarbeiten 
an der Harzstraße, Container abgestellt wurden.  
Unter einer dort befindlichen Plane wurde auf dem Erdboden Teer entdeckt, welcher als ge-
fährlicher Stoff anzusehen ist. 
Er bemängelt außerdem, dass sich der Zufahrtsweg durch die Witterung und die schweren 
Fahrzeuge in einem schlechten Zustand befindet. 
 
Zuhörer Fricke bittet die Verwaltung dies zu prüfen und für Abhilfe zu sorgen, da dort dem-
nächst das Schützenfest stattfinden soll. 
 
Ortsbürgermeister Hausmann antwortet, dass sich der Schützenplatz im Besitz der Gemein-
de Schladen- Werla befindet. Er merkt an, dass dort niemand ohne Rücksprache etwas la-
gern oder abkippen darf.  
 
Er bittet die Verwaltung um Klärung mit den Verantwortlichen, dass sichergestellt wird, dass 
die Wege wiederhergestellt und die Verschmutzungen bis zum Schützenfest beseitigt wer-
den.  
  
 
TOP  7.2: Schützenplatz / Okerfurth 
 
Zuhörer Fricke fragt, ob zwischen den Straßenschildern am Schützenplatz und Okerfurth ein 
durchgehender Weg besteht? 
 
Ortsbürgermeister Hausmann antwortet, dass dort ein Weg besteht. 
 
Zuhörer Fricke merkt an, dass vielleicht jemand für den Brandschutz eine weitere Zufahrt 
beanspruchen könnte. Er bittet um Überprüfung der Breite an der Brücke.  
   
 
TOP  8: Verleihung der Manfred-Leeker-Plakette 

Vorlage: BVS/0044/2021-2026 
 
Ortsbürgermeister Hausmann ist erfreut, dass Herr Reinhard Kihsmehl der heutigen Einla-
dung gefolgt ist. 
 
Herr Hausmann erwähnt, dass zwischen beiden schon eine lebenslange Freundschaft und 
Nachbarschaft besteht. Sie haben vor 31 Jahren den Deutsch- Französischen Partner-
schaftsverein für Schladen gegründet. Aus dieser Partnerschaft ging ein Jugendaustausch 
hervor. 
 
Herr Hausmann bringt ein, dass Herr Kihsmehl lange Zeit bei der Gemeinde angestellt war. 
Herr Kihsmehl war der Ansprechpartner als Jugendpfleger für die Jugendlichen der Samt-
gemeinde Schalden- Werla. Herr Kihsmehl wechselte dann später in den Kindergarten im 
Winkel und war viele Jahre die erste männliche Bezugsperson für die Kinder. 
 
Ortsbürgermeister Hausmann erwähnt, dass Herr Kihsmehl auch privat im Jugendbereich als 
Trainer der Jugendmannschaft des SV Schladen aktiv war. 
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Herr Hausmann berichtet, dass Herr Kihsmehl vor kurzem eine besondere Auszeichnung 
vom DFB bekommen hat. Er wurde in den Club der 100 aufgenommen.  
 
Herr Hausmann merkt an, dass die Plakette leider nicht am Neujahrsempfang überreicht 
werden konnte und dies heute erfolgen soll. 
Er bedankt sich bei Herrn Kihsmehl und liest den Wortlaut der Urkunde vor und überreicht 
ihm diese. 
 
Bürgermeister Schulze bedankt sich ebenfalls bei Herrn Kihsmehl und überreicht ihm die 
Manfred- Leeker Plakette. 
  
 
 
TOP  9: Anträge und Anfragen 
 
TOP  9.1: Ortsratsbudget 

Vorlage: BKS/0020/2021-2026 
 
Die Bekanntgabe wurde schriftlich mit der Einladung zur Sitzung übersandt.  
 
zur Kenntnis genommen 
  
 
TOP  10: Einwohnerfragestunde 
 
Keine 
 
TOP  11: Schließung der Sitzung 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Ortsbürgermeister Hausmann die Sit-
zung.  
 
  
 
 
 

Michael Hausmann    Martin Schulze 
                       Ortsbürgermeister                                          Bürgermeister 
 
 
      
 
 

Melanie Becke 
     Protokollführerin 
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